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令和３年村上市教育委員会１月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和３年１月 26日（火）午前９時 20分 開会 

 

○ 場 所 

村上市朝日支所 ２階 第１会議室 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

本 図 元 子  委員 

大 滝  豊   委員 

板 垣 英 樹  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

生涯学習課長          板 垣 敏 幸 

学校教育課 管理主事      平   良 徳 

学校教育課 指導主事      仙 田   満 

学校教育課 指導主事      髙 橋   健 

  〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

  〃   文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

  〃    教育情報センター長    大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        加 藤   渉 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

山北教育事務所長        本 間   宏 

 

○ 欠席した事務局職員 

学校教育課長          菅 原   明 

生涯学習課 参事        永 田   満 

  〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 
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○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・12月定例会会議録の確認について 

・報第 12号 一般報告事項について 

 

 

遠藤教育長     午前９時 20分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和３年１月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  １月６日の始業式は晴天に恵まれましたが、７日の夕方からは大荒

れの天気となり、子どもたちの登下校への影響が心配される状況とな

りました。また、暴風により、学校施設や生涯学習課所管施設に大き

な被害が生じました。さらに、１月９日からの３連休は大雪に見舞わ

れ、連休明けの１月 12日には、上越地区や新発田市の小中学校では臨

時休校の措置をとりました。本市においては、幹線道路や生活道路、

学校駐車場等の除雪がしっかりとなされ、休校には至りませんでした。

それでも、一部スクールバスの運行が遅れ、歩道の除雪が行き届かな

かった場所もあり、子どもたちの通学に影響が出ました。今後も、天

気の急変に関する情報を確実に把握し、学校や家庭と連携しながら、

子どもたちの安全安心な通学に努めていかなければならないと思って

おります。 

  １月８日には、市内女性会社員の新型コロナウイルス感染が県から

公表されました。学校給食調理場に勤務する学校関係職員であったこ

とから、早急に対応しなければなりませんでした。その方の家族であ

る児童の感染も判明し、その小学校での対応にも迫られました。今後

も、本市小中学校や生涯学習課所管施設で感染者や濃厚接触者等が発

生した場合の備えを怠りなくしていかなければならないと思いました。

学校において感染が拡大しなかったことは何よりでした。日頃の各学

校や家庭における感染防止対策が徹底されていたからこそだと感謝し

ております。新潟県は、感染症に関する警報が継続している状況下で

あり、これからも気を抜くことなく、日常の取組に努力してもらいた

いと考えております。 



3 

 

本日はよろしくお願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、大滝委員と横山委員にお願いします。 

 

 

・12月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長  引き続き、12月定例会会議録について確認をお願いいたします。 

 

生涯学習課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  12月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

12月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第 12号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     続いて報第 12号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

 

遠藤教育長     12月 22日、教育委員会定例会が開催されました。引き続き開催され

た総合教育会議に出席しております。１月 11日、村上市成人式がオン

ラインで開催されました。15 日、県の第２回人事異動会議が下越教育

事務所にて開催されました。21 日、市校長会議が開催されました。本

日、定例教育委員会が開催されております。以上、報告させていただ

きました。 

 

教育総務室長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 
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生涯学習課長    スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長     それでは、学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があ

りましたらお願いします。 

 

大滝委員  寄贈図書の受入れは、どのような取扱いになっているのでしょうか。 

 

教育情報センター長  図書館における寄贈については、基本的には、郷土に関することが

書かれているもの、郷土の人が書いたものを寄贈いただいています。

また、学研プラスのものは、小学校にも寄贈していただいており、学

習面で助かるものですので、受け入れております。 

 

本図委員  感染症対策として体育館の窓を常に開けていますが、掃除の人が窓

を閉めてしまった日がありました。利用者がいる間は閉めないように

徹底していただきたいと思います。 

 

生涯学習課長  体育館に伝えます。 

 

板垣委員  私が仕事で担当している会社に、孫が小学校に入学する方がいます。

食物アレルギーが３種類あり、校長先生に相談に行ったところ、教育

委員会に話してみてほしいということで、教育委員会に来られたと思

います。その状況について教えていただきたいと思います。 

 

遠藤教育長  小学校入学に当たって、食物アレルギーへの対応がどのような手続

で行われているのか説明してください。 

 

平管理主事  全家庭を対象に、食物アレルギーに関する調査を行っています。食

物アレルギーを持っているお子さんの保護者からは、医師からの書類

を提出していただき、それに基づき、学校では給食を提供しています。

医師から、これは食べられないと診断が出ていれば、食べさせられま

せん。命に関わる事案ですので、間違いがないように徹底しています。 
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遠藤教育長  医師の診断に基づいて給食対応を行っていますが、この特別なケー

スでの対応について説明をお願いします。 

 

平管理主事  医師の診断が出ており、かなり食べるものが限定されてしまいます。

保育園では提供できていたと伺っていますが、食数が少なく、その子

の分を特別に作ることが可能であったそうです。入学する小学校は児

童数も多く、個別の給食を保育園のように提供することは現実的に難

しいと思いますが、何とか給食を食べさせたいという保護者の気持ち

も分かりますので、教育委員会、学校、保護者とで医師のところに出

向き、どのようなものが食べさせられるのか、食べさせられないのか

を、しっかりと詰めなければならないと考えています。食物アレル 

ギーは、命に関わる大変重大なものです。学校からは管理職、栄養教

諭、教育委員会からは給食担当、保護者の４人と医師とで話し合い、

その後どのようにするか決める予定です。 

 

遠藤教育長  学校だけで対応が難しいという場合には、教育委員会も入って親身

に相談していると述べさせていただきました。 

 

遠藤教育長   それでは一般報告事項は了承されました。 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

生涯学習課長    ２月の定例会ですが、２月 19 日金曜日午後２時 00 分から、総合文

化会館公民館ホールにてお願いしたいと思います。定例会終了後、臨

時会を行う予定としています。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和３年村上市教育委員会１月定例会を終了し

ます。 

 

午前９時 46分閉会 
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以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


